Задания 

муниципального этапа республиканской олимпиады школьников по геологии 

2018-2019 учебного года,

10 класс

Время выполнения – 60 минут

Максимальный балл - 100

Запрещается пользоваться любыми источниками информации!

Удачи!
	1.  Перечислите покровные оледенения докембрия.
2. Периоды на границе протерозоя и фанерозоя:

а) меловой и палеогеновый
б) пермский и триасовый
в) палеогеновый и неогеновый
г) вендский и кембрийский
3.  Установите соответствия:
Фоссилии

Скелет

1) диатомые водоросли
а) стронциевый
2) археоциаты
б) органический 
3) акантарии
в) известковый
г) кремнистый
4. Основная (крупнейшая) залежь Ромашкинского месторождения приурочена к: 

а) девону  б) силуру
в) неогену г) триасу
5. Габбро – это: 
а) интрузивная порода кислого состава
б) интрузивная порода основного состава
в) эффузивная порода среднего состава
г) эффузивная порода кислого состава
6. В раннем кембрии Сибирская платформа была покрыта:
а) пустыней 
б) вечной мерзлотой

в) тропическим морем,
г) тропическими лесами
7. Жесткость воды обусловлена: 

а) содержанием всех растворенных солей 
б) содержанием солей кальция и магния

в) содержанием солей железа

г) содержанием солей кальция


	8. Слово «жеода» происходит от греческого «geōdēs», что означает: 

а) круглый  б) прекрасный

в) земляной г) захваченный воздух

9. Какой процесс положен в основу действия светильника «лавовая лампа»

а) сила тяжести
б) циркадный ритм
в) солнечная энергия
г) термическая конвекция
10. Какая самая большая группа минералов?

а) карбонаты    б) силикаты
в) оксиды          г) галоиды
11. Когда магма с силой внедряется в горную породу, это известно как ….. 

а) выталкивание   б) конверсия
в) трансфузия      г) интрузия
12. Для очистки стенок нефтяной скважины часто используют скребок. От чего чистят скважину таким способом? 

13. Выходы на поверхность какого полезного ископаемого на юго-востоке Татарстана явились косвенными признаками залегания на глубине уникального Ромашкинского месторождения нефти? 

14. На острове Тринидад находится самое большое «асфальтовое озеро» в мире. Оно имеет около 600 м в диаметре и занимает около 40-45 га. Мощность покрова составляет 30-40 м. Расскажите, как асфальт мог образовать озеро? 

15. Объясните термины «геохронометрия», «абсолютная геохронометрия» и «относительная геохронометрия». 




